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центрів, 356 тимчасових споруд, 1082 – об’єктів торгівлі, в т. ч. торгові павільйони 
(стаціонарні тимчасові споруди), магазини, супер- і мінімаркети.  

Важливою особливістю пожвавлення економіки міста є збільшення кількості 
суб’єктів господарювання, в першу чергу за рахунок створених малих та середніх 
підприємств. В умовах кризи світової економіки податки з фізичних осіб є основним 
джерелом надходжень до міського бюджету [5; 6]. 

Не менш активно підвищується громадська активність мешканців міста. Завдяки 
активності громадян в місті діє Громадська рада при Луцькому міському голові [6]. 

Серед туристичних організацій найактивніші: Туристичний клуб «Анамандрія», 
Європейський фонд «Футурус-ХХІ», Туристичний клуб «Ми», Туристичний клуб 
«Хорс» та інші [4]. 

В Луцьку працюють: 7 вищих навчальних закладів, 5 професійно-технічних і 29 
загальноосвітніх навчальних закладів. Загалом у Луцьку навчається близько 30 тис. 
студентів. Найбільші вищі навчальні заклади – Східноєвропейський національний 
університет імені Лесі Українки та Луцький національний технічний університет [6]. 

Місто Луцьк вже досить довгий час називається туристичним. Проте іміджу 
туристичного осередку навіть в межах країни місто досі не отримало, не дивлячись 
на те, що місто є одним з найстаріших в Україні і одним з найпривабливіших з точки 
зору туризму на західній Україні. Навіть зі статусом обласного центру Луцьк в 
уявленні мешканців України та за кордоном стійко тримає авторитет «провінційного» 
містечка. 

Культурно-історичні об’єкти в поєднанні з природно-ресурсним потенціалом та 
соціально-економічними умовами створюють належні умови для функціонування 
туристичної галузі на території  міста. 
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ШКІЛЬНІ МУЗЕЇ ТУРІЙСЬКОГО РАЙОНУ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ ЯК СКЛАДОВА 

ПІЗНАВАЛЬНОГО ТУРИЗМУ  
 

Розвиток пізнавального туризму залежить від наявності історико-культурних 
туристично-рекреаційних ресурсів на певній території. Людина завдяки культурному 
та історичному надбанню нації має змогу  пізнати історії свого краю, заглибитися у 
самобутні звичаї та обряди, дослідити традиції своїх предків. 

Культурна спадщина складається з багатьох елементів. До них належать 
пам’ятки археології, історії, архітектури та містобудування, монументального 
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мистецтва. Таких об’єктів у Турійському районі налічується понад 100, де історичні 
пам’ятки є домінуючими їх кількість складає 78 об’єктів, на другому місці – 
архітектура і містобудування (21), інші об’єкти представлені незначною кількістю. 
Чільне місце серед них посідають також музеї та осередки народних художніх 
промислів  [1-2; 5; 7-8]. 

Закон України «Про музеї та музейну справу» [3] визначає, що музей – це 
науково-дослідний та культурно-освітній заклад, створений для вивчення, 
збереження, використання та популяризації музейних предметів та музейних 
колекцій з науковою та освітньою метою, залучення громадян до надбань 
національної та світової культурної спадщини [3-5]. Музейні установи 
спеціалізуються на збереженні різних видів духовних та матеріальних цінностей, а 
тому за профілем своєї діяльності вони поділяються на історичні, археологічні, 
краєзнавчі, природничі, літературні, меморіальні, мистецькі, етнографічні, технічні, 
галузеві тощо [3-5]. Водночас  шкільні музеї є окремим підвидом музеїв (досить 
специфічні установи). В своїй діяльності вони керуються  не лише Законом України 
«Про музеї та музейну справу» [3], але й наказом Міністерства науки і освіти України 
від 22.10.2014,  № 1195 «Про затвердження положень про музеї при дошкільних, 
загальноосвітніх, позашкільних та професійно-технічних навчальних закладах, які 
перебувають у сфері управління Міністерства освіти і науки України» [6], що 
фактично є основним нормативним документом для їх функціонування. 
Використовуючи обидва юридичні акти, слід відмітити понад сім основних завдань  
шкільних музеїв, спрямованих на удосконалення навчального процесу, розвитку 
творчих інтересів, проведення культурної роботи у загальноосвітніх навчальних 
закладах. Дотичними до туристичної галузі завданнями, викладеними у Положенні є: 
1) проведення культурно-дослідницької та культурно-освітньої роботи серед 
учнівської молоді та інших верств населення; 2) розвиток творчих інтересів до 
пошукової краєзнавчої, науково-дослідницької, художньо-естетичної та 
природоохоронної роботи в учнів шкіл; 3) вивчення, охорона і пропаганда пам'яток 
історії, культури і природи рідного краю.  Вони здійснюються як за допомогою 
організованих форм, так і шляхом самостійної роботи школярів.  

За матеріалами відділу культури і туризму Турійської РДА в районі таких музеїв 
налічується шість [2; 5; 8]. Мандруючи Турійщиною, у с. Купичів можна відвідати 
єдиний в Україні музей соломоплетіння «Солом’яне диво». Його відкрито при 
Купичівській ЗОШ І-ІІІ ст. у 2008 р. Експозиційні розділи відображають історію 
соломоплетіння, види плетіння, етапи творчості М. Кравчук та членів студії 
«Житечко». Тут можна побачити обрядові символи: павуки, дідухи, вінки тощо. При 
цій же школі діє ще два музеї: музей історії с. Купичів та музей історії розвитку школи. 
Перший був створений з метою залучення учнівської молоді до вивчення та 
збереження історико-культурної спадщини села, формування освіченої, розвиненої 
особистості, виховання любові до краю, поваги до народних звичаїв, традицій, 
національних цінностей українського народу. У розділах другого музею розміщено 
понад 250 експонатів, які всебічно висвітлюють історію розвитку школи. Крім того, у 
Турійській ЗОШ І-ІІІ ст. функціонує музей воїнів-афганців, у Луківській ЗОШ І-ІІІ ст. – 
військово-історичний музей «Пам’ять», при Мокрецькій ЗОШ – Зразковий музей 
військової слави та історичний музей с. Новосілки при Новосілківській ЗОШ [2; 5; 8]. 

Слід зауважити, що для Турійщини характерний історичний та військово-
історичний напрямки музейної діяльності в шкільних закладах. Завдяки наявним у 
музеях зібраним експонатам, школи стають привабливими у туристично-рекреаційній 
діяльності об’єктами, оскільки мають чим зацікавити потенційних туристів, 
сформувати їхнє уявлення про дану територію. Одночасно для сільської місцевості 
Турійщини  шкільні музеї стають осередками культури, туристичною родзинкою 
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території, «духовним храмом» пізнання історії свого населеного пункту і місцем 
збереження традицій. 

У сучасній структурі туризму шкільні музеї виступають вагомим підґрунтям 
розвитку галузі (особливо у сільській місцевості) і мають значний вплив на 
формування туристичної привабливості регіону. Саме шкільні музеї є скарбницею 
історичної та культурної спадщини населених пунктів Турійщини. Екскурсійні послуги, 
котрі надаються музеями, є невід’ємною складовою культурного туризму 
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БІБЛІОТЕЧНА СИСТЕМА ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ ЯК ОБ’ЄКТИ ТУРИСТИЧНОЇ 

ІНФРАСТРУКТУРИ 
 
Невід’ємною складовою закладів дозвілля та розваг є бібліотеки. Вони діють на 

підставі ЗУ «Про бібліотеки і бібліотечну справу», де бібліотеки визначені як 
інформаційний, культурний, освітній заклад (установа, організація) або структурний 
підрозділ, що має упорядкований фонд документів, доступ до інших джерел 
інформації та головним завданням якого є забезпечення інформаційних, науково-
дослідних, освітніх, культурних та інших потреб користувачів бібліотеки [2]. Всі 
бібліотеки України об’єднані в бібліотечну систему – розгалужену мережу бібліотек 
різних видів – яка в свою чергу надає ряд бібліотечних послуг – для задоволення 
інформаційних, науково-дослідних, освітніх, культурних та інших потреб користувачів 
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